

EL JUEZ DE PAZ.

PERIÓDICO LIBERAL DE OPOSICION.

Reconocemos el Gobierno constituido.—Censuraremos sus actos en lo que merezcan censura.

PRECIOS DE SUSCRICION.
Por un mes en todas las provincias de España 4 reales.
Saldrá los días 1º, 7, 13, 20 y 26.

VERDAD Y JUSTICIA.

DIRECTOR

D. MIGUEL BIBILONI Y CORRÓ.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Se suscribe en las librerías de Guasp, Colomar y Muntaner en donde se dirigirán los pedidos.

TRES PIÉS AL GATO.

ARAÑAZOS.

«Las Diputaciones provinciales podrán proporcionarse los fondos necesarios con el fin de cubrir los cupos de las provincias respectivas, bien por medio de operaciones de crédito, bien por repartos entre los vecinos y residentes de cada distrito municipal, sometiendo las bases del reparto á la aprobacion del Poder ejecutivo. Los Ayuntamientos podrán usar de los mismos medios, previa autorizacion provincial y aprobacion en su caso del reparto vecinal.»

Así se explica la ley, aprobada por las Constituyentes en 24 de Marzo del año que tenemos la buena ó mala suerte de empujar.

Con el bando que ha publicado el popular Alcalde, bando del cual tendremos el honor de ocuparnos un poco mas abajo, comprendemos, así, entre dos luces, que el magnífico Ayuntamiento de Palma ha optado, para cubrir el cupo de la quinta, por el reparto vecinal y que ese reparto ha sido ya sometido al esclarecido é imparcial criterio de la Escelentísima Diputacion provincial, la cual ha creído conveniente aprobarlo, por supuesto, despues de un detenido, maduro, minucioso y concienzudo exámen.

Cuando hombres tan competentes como los que componen tan Escma. Corporacion han sancionado el reparto, es de creer, ó al ménos así lo supondrán todos los que no ven mas que por los ojos de tan ilustres patricios, que el tal reparto no entraña en su preñado seno, ni un trueno, ni un relámpago, ni un granizo, y que ha sido construido bajo las bases sólidas de una estética desconocida

de todos aquellos Churriguerras, que en la edad en que dominaban los reaccionarios, sujetaban sus obras al gusto de su tiránico y despótico capricho.

Así debiera ser, pero desgraciadamente no lo es.

Desde que algunos hombres gritaron desafortadamente *abajo lo existente*, creyeron de buena-fé, que con su *fiat lux* habian creado el caos, y que desde aquel dia podian revolotear á ciegas por los ámbitos del vacío, ocultándose entre las tinieblas que se condensaban á su paso.

La ley autoriza la derrama. ¿Sabe la Corporacion municipal como se hace una derrama, para que pueda salir un poco ajustada á los principios de equidad y de justicia? Sabe los elementos con que cuenta para hacerla? Creemos que sí, no queremos poner en duda su inteligencia administrativa; pero nos queremos tomar la libertad de decirle que en la actual se ha derramado.

En vez de tener á la vista el amillaramiento de la riqueza inmueble de la localidad, en vez de consultar la matricula del subsidio industrial, en vez de llamar personas de arraigo y de reconocido criterio para que le ayudaran en tan importante tarea, se ha contentado con oír el parecer de personas *inconscientes* para el caso y así es que vemos que algunos que cuentan con veinte mil escudos de renta han sido cuotados por los *peritos*, supongamos en diez y los que tienen una renta de mil en siete, y esa desproporcion, que resalta como una mancha de tinta sobre el blanco papel, no ha podido pasar desapercibida, sino que ha llamado la atencion de la mayor parte del público, que ha visto con sorpresa el modo singular con que hoy dia se hacen las derramas.

Además, otra mancha resalta y borra hasta el mismo sentido comun.

El Ayuntamiento, sabia la cantidad que habia de repartir y la que ha repartido?

Debia saber lo primero fijándose en lo que tiene recaudado por suscripcion de los mozos, beneficios, donativos etc., lo cual debia deducir del total del importe del cupo, quedando el resto á repartir.

¿Ha partido de ese principio? No, porque dice que tendrá sobrante y quedándole sobrante nos hace creer que ha repartido á bulto y á salga lo que saliere.

Los Neckers del municipio ya van aprendiendo lo que es ciencia económica y nos lo demuestran.

Quando se derrama sobre un municipio un cupo para cubrir un concepto cualquiera, no es permitido repartir ni un céntimo mas.

El Ayuntamiento, cree salir del paso diciendo, devolveré proporcionalmente el sobrante? No señor. ¿A dónde iríamos á parar con ese sistema empirista de repartos?

Los que saben las cuatro primeras reglas de la aritmética, reparten de otra manera y no se hallan en el ridículo caso de tener que repartir cinco y desperarramar treinta.

Con eso casi podríamos reventar de risa, si no viéramos otra cosa mas garrafal... En el reparto han sido continuados militares y otros individuos que están exceptuados por las leyes de esa clase de impuestos.

Y no sabe que los aforados de guerra están libres de toda contribucion sobre sus sueldos, prescindiendo del impuesto transitorio del 5 por 100?

Ahora todo serán reclamaciones y trámites y aumenta y disminuye, y todo lo daríamos por bien empleado si el mal á cuyo remedio se acude quedara curado de raiz. Pero no lo comprendemos así y sospechamos que al repetirse el año que viene el ataque de la quinta, los atacados tendrán que curarse por su cuenta y razon.

No crean los señores y ciudadanos que componen la corporacion popular que sea nuestro ánimo el censurar todos sus actos; muy al contrario, deseamos serles útiles señalándoles cual salvador faro los escollos en que puede chocar la nave que dirigen en la tenebrosa noche que cruzan; deseamos ser un débil rayo de luna que rasgando la negra nube ilumine el espacio llevándolos á buen puerto; deseamos ser el Tobías de ese pobre Rafael que quiere sanar una dolencia de su pobre padre, el pueblo.

Y porque deseamos todo esto, quisiéramos que ese reparto se hubiese hecho bajo bases sujetas á una estricta equidad; quisiéramos que se le hubiera dado la mayor publicidad, dejando que hablaran imparcialmente los números; que el público en general y cada uno de por sí hubiera podido saber lo que debia pagar en particular y en general, que todos hubiéramos sabido lo que importaba la derrama y lo que falta para cubrir el cupo de la quinta.

Todo esto hubiéramos querido, y entonces hubiéramos dicho, pueblo paga de buena voluntad esa derrama: porque los hombres que te la imponen son los redentores de la humanidad y gracias á ellos la juventud trabajadora continuará prestando su potente impulso á las artes y á la industria y los padres no se verán privados del sostén de su ancianidad; ellos son dignos de que se les declare beneméritos de la patria porque si te imponen una contribucion de dinero en cambio te eximen de una contribucion de sangre, no hagas caso de esa mezquina cantidad consagrada á enjugar lágrimas y á salvar una promesa de programa transitorio; es un pequeño sacrificio que lleva en sí su compensacion; paga la derrama de la quinta y no mires que á la puerta te están mirando el millon de Cuba, tres trimestres de capitacion y el pequeño déficit que resultará en el presupuesto municipal al cerrarse el año económico que vá á espirar.

Como ves, hemos querido buscar tres piés al gato, y no hemos querido meternos en honduras para dar con el cuarto por temor de salir con algunos arañazos. He dicho todo lo que podia decir: ahora atad cabos y no me culpeis si digo con el inmortal Quevedo:

Porque amarga la verdad,
Quiero echarla de la boca,
Que si al alma la hiel toca
Esconderla es necedad.

ENTRE LA ESPADA Y LA PARED.

No crean nuestros lectores al leer el epígrafe que nos hallamos en alguna apretura. Muy al contrario, tenemos todas las salidas francas y no nos duelen prendas. Cuando el *motin* de Octubre en esta isla, en varios pueblos y en especial, en Llummayor y Porreras, una porcion de ladron-

zuelos salieron de sus madrigueras y al grito de viva la libertad! robaron y saquearon las casas de algunos particulares, creyendo los tontos que podian hacerlo á mansalva por aquello de á rio revuelto ganancia de pescadores.

Pero no contaron con la huéspeda, porque á lo mejor les salió al paso una cosa que se llama justicia y que tiene en España, no sé si en Turquía, la elevada mision de castigar á los que faltan á sus deberes para con la sociedad, y de primeras y sin andarse en si eran republicanos ó neos, los metió en la cárcel y con el mayor celo y la mayor actividad ha procurado aplicarles, despues de probados los sublimes hechos, la cantárida del código penal.

Algunos dirian en esta ciudad ¿y quién descubrió á los ladrones? Los hombres honrados, señores míos, que no quisieron cargar con la responsabilidad que cabe á los cómplices, y quisieron limpiar la lepra que amagaba infectar sus cuerpos.

Los ladrones de Porreras y Llummayor, van á ser castigados por la ley.

¿Y los de Palma? preguntamos nosotros.

Esos, salvo dos ó tres, tienen carta blanca. Muchos fueron los desmanes que cometieron y sin embargo van á quedar impunes.

¿Por qué?

No lo sabemos y tampoco no nos lo esplicamos.

No queremos suponer que los tribunales hayan descuidado un asunto de tanta trascendencia, en cuyo esclarecimiento y castigo están interesados todos los hombres honrados, no; suponemos que les han faltado datos y que los hombres que conocen á los incendiarios y saqueadores se han callado ocultando bajo su capa de hombres honrados tanta miseria y tanta inmundicia.

A ellos pues queremos hacer los cargos.

Los tenemos cogidos entre la espada y la pared.

Ilustres patricios, que en la noche del 1º de Octubre y siguiente, arengabais las masas para que no cometieran desmanes, por qué no habeis denunciado á los ladrones é incendiarios que recogieron el botin de sus víctimas? No los conocemos direis, y yo en cambio os responderé que si tal decís sois unos estúpidos.

¿No os decís populares? Pues entonces debéis comprender que los hombres populares lo son porque les conoce el pueblo y ellos á su vez deben conocer á sus amigos.

A la luz de las hogueras y mientras dirigais vuestra voz autorizada pero no oida, ¿no conocisteis alguna de aquellas caras que se menaban los bolsillos y destruian lo que no podian aprovechar? Es imposible que no las conocierais; y si las conociais ¿por qué no las habeis denunciado?

Probablemente responderéis llenos de orgullo, que no sois delatores.

Poco á poco, inclitos varones, si no queréis ser delatores, sois encubridores: elegid.

Estais entre la espada y la pared.

Vosotros conoceis á muchos de los que formaban parte de aquellas turbas y con vuestro silencio nos hareis creer que los patrocinais.

Vamos, basta de lenocinio, contribuid á que se haga justicia; la vindicta pública reclama el castigo de los culpables; denunciadlos, y si os gloriais de ser hombres honrados y liberales preferid ser denunciadores á encubridores.

No deis lugar con vuestro silencio á que el pueblo os juzgue de mala manera, creyendo que teneis un gran interes en que aquellos actos de vandalismo permanezcan rodeados de criminal misterio.

Haced un poco de luz.

En nombre del buen nombre de la ciudad de Palma pedimos el castigo de los culpables. Los que deben hacer justicia que la hagan. Que indaguen, que averigüen y de seguro darán con aquella horda de bandidos. Si les faltan datos que miren quienes eran los que dirigian á los incendiarios y que delaten.

Que sean delatores ó encubridores.

Sobre este tema volverá el JUEZ DE PAZ á la carga, porque desea que la Verdad y la Justicia, no sean palabras de programa revolucionario.

Palo y mas palo á los que faltan.

Providencias y fallos.

Habiendo sabido que los vendedores de pescado cometen abusos de gran perjuicio para los compradores: Considerando este hecho como una estafa manifiesta al público en general: Considerando que si esto se tolera llegará un dia en que se crean con el derecho de robar impunemente: Hallo que debo suplicar y suplico encarecidamente á la autoridad se tome la molestia de atender las justísimas quejas de la prensa, disponiendo que sus dependientes vigilen con el mayor

cuidado á fin de cortar estos males que tanto dan que decir á todo el mundo, en mengua de la honradez y buenas costumbres de los que no son culpables y se ven en el caso de reclamar justicia.

* *

Habiendo visto que los piquetes de caballería pueden ser causa de algunas desgracias en las procesiones, por los sustos consiguientes que ocasionan en las calles estrechas, á la concurrencia que se agolpa en tales casos: Considerando que los soldados de dicha arma no pueden aunque quieran evitar estos sustos: Considerando que la caballería es completamente inútil en las procesiones: Hallo que debo suplicar y suplico en bien de todos se acuerde la supresion de estos piquetes con lo cual las gentes del vecindario recibirán un señalado favor, y el JUEZ DE PAZ tal vez se evite algun dia el anuncio de alguna desgracia, que trata de preveer con las presentes líneas.

Seccion literaria.

FISIOLOGÍA DEL AMOR.

Un poeta.

El amor es el sol á cuyo calor vivificante, se abre el capullo del corazon.

La muger es el ramo de oliva arrojado por Dios entre el hombre y la desgracia.

Las puertas del alma están siempre abiertas para el amor.

Casi todos los que aman son amados.

Esto consiste en que el amor es desinteresado y generoso.

Le dice á una muger *te amo* antes de preguntarle *¿me amas?*

En el amor no cabe el egoismo.

Amar ¡hé aquí el destino!

Ser amado ¡hé aquí la felicidad!

El amor es el alma de la poesía.

Un comerciante.

El amor es el *cero*.

La muger es el único matemático que comprende el valor de esta cifra.

El amor colocado en el corazon es un *cero* á la izquierda.

Un amante pobre es una serie de *ceros* sin ninguna cifra positiva.

El amor en manos de la muger es un número auxiliar que facilita cualquiera operacion mercantil.

La muger se escapa de las cadenas de flores, y

vá á sugetarse ella misma en la cadena de un reloj. Calculad el amor de vuestra novia por el peso de vuestro chaleco.

El amor es una mentira; y el que mejor la maneja es el que hace mas grandes negocios.

Un filósofo.

El amor es la tontería de peores consecuencias. La muger es el sér mas ridículo de la creacion. Decid vanidad y habreis dicho muger.

El amor de la muger es como el apetito de los niños; prueba de todos los manjares y ninguno le satisface.

El que cuente con un buen sastre tiene mucho adelantado para el amor.

Si vuestra novia os vé con las botas rotas y la levita manchada, no os devolverá vuestro saludo.

La muger á solas no tiene inconveniente en daros un beso, pero en público no consiente que le toqueis la mano.

Esto consiste en que la muger exija el secreto de su amor al amante, para tener la libertad de variar.

La muger os envuelve en una mirada dulcísima y pisa suavemente el pié de vuestro amigo.

La muger no entiende el lenguaje del alma, pero sabe el *idioma de las flores* y el *del abanico* y hasta es capaz de hablar con los pendientes.

Esto lo aprende para entenderse con muchos á la vez.

El amor niega su auxilio á la muger en cuanto las gracias la abandonan.

Entonces es cuando la muger ama de veras.

Entonces empieza la venganza del hombre.

La muger vive diez años y envejece treinta.

Ama de veras pero tarde.

El amor verdadero es una brasa encima del corazon, se apaga con sangre y deja una herida profunda.

Amar es morir.

CONFESIONES A MI AMIGA.

HORAS DE AMOR.

Venid, venid á mi encendida frente
Recuerdos ¡ay! de virginal pasion,
Que un tiempo fué de mi vivir la fuente
Do llegaba sediento el corazon.

Nací, y apenas mis dolientes ojos
Tendieron por el mundo su mirada,
Tras las flores hallaron los abrojos,
Desierto el corazon, el alma helada.

Crucé veloz la infancia venturosa
En pos de edad mejor, ¡necio de mí!
Que del vivir, bahía borrascosa,
El escollo fatal no comprendí!

Como se lanza el rio caudaloso,
Al que envidiosos otros mil se unieron,
Y en pos de otro terreno mas hermoso
Allá en la mar, su libertad perdieron,

Así yo me lancé en mi fantasía,
Sin comprender lo que tras mí dejaba,
Y solo gloria en lontananza vía,
Y solo gloria en mi delirio ansiaba.

Soñé el Parnaso, y por florida senda
Escaso grupo ví de sabios hombres,
Todos llevando á la eternal vivienda
Sobre verde laurel ilustres nombres.

Cupido allí con rostro peregrino
¡Amor! decía, ¡amor!—con planta inquieta,
Vagando sin cesar por el camino,
—El amor es la vida del poeta.—

Subí de la ilusion hasta la cumbre,
Y sediento de gloria me lancé,
Mas ¡ay! buscando el rayo de su lumbré
Lágrimas de dolor solo encontré.

De mis soñadas flores purpurinas
Los brillantes colores me engañaron,
Sus perfumes velaban sus espigas,
Y al aspirarlos contra mí se alzaron.

Amaba á una muger sublime, hermosa,
Como el primer albor de la mañana,
Me fingió una pasión, y mentirosa
Mi pecho desgarró con mano insana.

Lloré pensando en la ilusion pasada,
Al dolor sucumbiendo el alma mía,
Y al huírse la gloria deseada
Ya frio el corazon languidecía.

Un punto el mundo ví, cual es el mundo,
Lleno de horror, de vicios y de engaños;
Y traspasado de pesar profundo,
En vano ansiaba mis primeros años.

Túrbida ya de mi vivir la fuente,
La lira de las manos se cayó,
Y la corola de la flor naciente
Doblegado su tallo se inclinó.

Y aun mis ojos cual último destello
En aérea confusion vían pasar,
Jugando con las auras su cabello,
Leves hadas de lánguido mirar.

Una entre todas ví, luz peregrina
Que despertó mi pobre sentimiento,
Sobre su pura frente alabastrina
Posé mi fatigado pensamiento.

De mi sueño ideal rico tesoro,
Consuelo del errante trovador,
De su cabello entre las hebras de oro
Todo un poema adiviné de amor.

Desde entónces la quiero, como quiere
El enfermo al remedio saludable,
Y aunque al exceso del remedio muere
Mi corazon, la muerte le es amable.

Un imposible amar, ¡ay! es muriendo
Llevar una existencia maldecida,
Quien en brazos de amor vive riendo
No conoce las penas de la vida.

No conoce ese amor aprisionado
Del pecho en la animada sepultura,
Ni en terribles insomnios ha pasado
Horas de soledad y de amargura.

Tu misma, dulce amiga, á mi quebranto
Contestarás con fria carcajada,
Por eso oculto mi sentido llanto,
Por eso mi pasión es ignorada.

Tú conoces al ángel bendecido
Que es á un tiempo mi muerte y mi embeleso,
Mas de una vez tus labios se han unido
A sus mejillas en amante beso.

Mas de una vez, sincera te ha mostrado
Leda sonrisa ó lágrima candente,
Y tu cariño fiel ha sondeado
Los ocultos misterios de su mente.

Cual ella yo de suave confidencia
Bajo el influjo, buscaré la calma,
Do los sueños llevó de su inocencia
Llevaré los secretos de mi alma.

La mútua confesion que en tí dejamos,
Hija és de diferentes sensaciones,
Así de llanto en llanto nos buscamos
¡Triste alivio de tristes corazones!

¡Oh! no condenes mi congoja eterna,
Que miétras lloro mi perdido cielo,
Si tú me escuchas compasiva y tierna
En tu amistad encontraré consuelo.

¡Ay! deja que hasta tí mis quejas lleve
Sé de mis penas único testigo,
Y si un suspiro te despierta leve,
Esclama al escucharle—¡pobre amigo!



BUENO Y MALO

Solo la parroquia de san Miguel ha tenido procesion de *Corpus* este año.

Y por qué esto, señor clero parroquial?

EL JUEZ DE PAZ no se lo explica y por esto se vé en el caso de censurar vuestra conducta.

Este año era cuando debiais hacer un esfuerzo y probar que sabiais salir airosos de vuestros lances de honor.

Tan poca confianza teneis en el vecindario?

Habeis obrado mal, señores mios, y perdonen ustedes mi franqueza.

¿Qué dirán de vosotros los admiradores de Suñer y Capdevila?

Oigan ustedes, señores,

Lo que dice este cantar

Que si no es de los mejores

Hace salir los colores

A los que saben contar

Comparacion del personal de infanteria de este año con el pasado:

	Año 1869.	Año 1868.
Coroneles	141	63
Tenientes coroneles	266	176
Comandantes	804	399
Capitanes	1.671	1.455
Tenientes	2.133	2.397
Alféreces	3.000	1.888
Totales	8.015	6380

Aumento de personal en 1869 1635.

Bonito cuadro de oficiales; con ellos podríamos dar una batalla hasta á los mismos presupuestos de Figuerola.

¡Y nos hablaban de economías!

A ese paso, y disimule el gobierno, no se vá á la libertad, se vá á la bancarrota.

¡Pobre revolucion! El sobrante es el que te causa el responso.

Segun *El Correo*, el Diputado Sr. D. Mariano de Quintana y Ramon ha sido llamado por el telégrafo para si gusta firmar la nueva Constitución.

El mismo periódico dice que irá, suponemos que á poner la firma.

Le deseamos un feliz viage.

No te digo mas por no cansarme.

El pacto federal que se ha pactado en Tortosa, y que anda por ahí impreso está llamado á un gran porvenir.

Segun el uso que se haga de él.

Las Baleares han enviado tambien su representante.

El que les oye á ellos, ni la gloria:
¡Eástima grande
Que no sea verdad tanta mentira.

* * *

Se trata de depurar los actos de los gobiernos pasados.

¿Y los actos del presente?

Esos no tienen nada que depurar, están todos depurados.

* * *

El general Reyna ha sido borrado del escalafon de generales, por haber emprendido un viage al extranjero sin el indispensable permiso del gobierno.

Con nombrar otro en su lugar la cosa se queda tal cual estaba.

Hasta que vuelva Reyna y entonces tendremos dos generales.

* * *

El Sr. Figuerola ha rebajado los tabacos.

Cuando quède cesante podrá fumar barato.

¿O S. E. fumá de la vuelta de abajo?

Por esa rebaja el Sr. Figuerola merece bien de los fumadores, así como lo merece por la supresion de la caja de depósitos, sobre cuyos talones derraman lágrimas de sangre los imponentes.

¡Pobre Figuerola!... Le compadecemos.

* * *

Hemos leído un folleto titulado *Politica y Agricultura*, escrito por D. Elicemino Gil y Sanchez, el cual lo dedica á la clase media.

En él se tratan grandes cuestiones sociales y económicas, que cautivan la atencion del lector y tienen á indicar una nueva senda para el porvenir de España.

Recomendamos eficazmente su lectura á nuestros lectores.

El folleto se vende en las principales librerías de esta ciudad al módico precio de 4 rs.

Dícese que los republicanos quieren ser los administradores del municipio.

Esto solo les faltaba.

De esta heccha su popularidad se estrella.

Ya nos cayó la lotería.

Los contribuyentes podemos estar de enhorabuena, porque no pagaremos contribuciones.

* * *

El M. I. Ayuntamiento ya tiene formado el presupuesto para el próximo año económico.

Dicen que como presupuesto lo envidiará el mismo Sr. Figuerola, que en materia de presupuestos ha dado pruebas de ser un mozo que lo entiende.

Se dice tambien que se suprime la capitacion y se establecen los consumos.

¡Anda morena!

Y el déficit que dejarán pendiente, ¿de qué manera se cubre? pregunto yo.

¡Presupuesto! Válgame Dios y que cosas tan raras crea un pronunciamiento.

Arbitrios sobre la carne
Aunque se venda embuchada,

Y digo, pregunto yo

¿Está libre la cebada?

Nuestro clero ya se prepara á combatir las falsas doctrinas del protestantismo.

El Cardenal Arzobispo de Santiago ha escrito y publicado un catecismo en el cual se rebate la secta que quiere hacer prosélitos en nuestra católica nación.

Adelante, clero español, ese es el honroso camino que has de seguir para vencer una vez más á los enemigos de nuestra religion.

Propaganda y mas propaganda.

El Correo de Mallorca dice que ya no quiere nada con la política.

Lo lloramos porque era un papel muy liberal.

Ahora solo defenderá los intereses materiales.

Muy bien, caro colega, aquí, aquí es donde se puede V. lucir.

Por ahí preguntan los matriculados que quién los redime?

Quien os ha de redimir desdichados mas que los redentores.

Ellos y nadie mas, porque van á ser crucificados.

La derrama es la calle de la Amargura y la capitacion el Calvario.

¡Pobres redentores! ¡qué cruz tan pesada llevais á cuestas y.... gracias á que sois hombres de empuje!

Va á salir por esos mundos un nuevo libro.

Nada ménos que un libro de magia.

Una porcion de verdades dichas en tono de guasa, por nuestro querido amigo D. Pedro Marquina.

Se titula *El espejo del diablo*, y está escrito en verso y prosa, todo revuelto, porque en la variedad está el gusto.

Los suscritores del JUEZ DE PAZ lo tendrán mas baratito.

Con que á suscribirse.

Se va arreglando la cuestión de teatros para el próximo año.

Dicen que tendremos ópera.

—Y despues de la ópera qué?

—Hombre allá veremos.

—¡Pobre teatro nacional!

—¿Qué quiere V? amigo, aquí ya sabemos bas-

tante moralidad, y si no los hechos lo prueban, conque no nos falta mas que un poquito de música italiana para que el público se acabe de instruir y los artistas españoles acaben tambien de chuparse el dedo para matar el hambre.

¡Viva la libertad! y al prógimo contra una esquina.

Dicen que en España se está fabricando moneda con el busto de Carlos VII.

Bien hecho! al ménos ya que no deje recuerdos en la historia, que deje su busto en oro y plata.

Con eso se acordará de él el que logre pescar uno.

Lo que mas me gustará de Carlos VII será la moneda.

—Pum! pum!

—¿Quién llama?

—Vengo de parte del impresor á ver si va V. á escribir el número.

—¿Han puesto ya bozales á los perros?

—No señor.

—Pues entonces no salgo.

Voy á mandarme hacer una bocina para hablar con el Ayuntamiento de Palma.

Lo mismo le da al Ayuntamiento de la prensa que de un cuarto de chufas.

Debe estar sordo como una tapia. ¿Pero señor qué le pasa al Ayuntamiento?

—¿Qué demonios de Ayuntamiento es este?

—Todo sucumbe á la ley inflexible del tiempo.

Acaban las enmiendas á la constitucion.

Acaban las ilusiones.

Llega por fin la monarquía.

Acaba Figuerola, que era lo que parecia mas eterno.

¡Dios sea loado!

Los carlistas se agitan.

Vendrán los carlistas.

Ahí están los carlistas.

A ellos ¡fuego! donde están, no se ven. No vendrán, no van á venir, no están ahí, ¡no han venido!

Dicen que vienen los rusos,

Por la venta de Alcorcon,

Y los rusos que venian

Eran sacos de carbon.

El periódico satírico *El Papelito* ha sido quemado por los voluntarios de la libertad de Búrgos.

¡Son muchos voluntarios!

¡Es mucha libertad!

— Cuando se acabará la raza de las bestias en este bendito y nunca bien ponderado país?

No llegan á veinte los concejales que hay en el Ayuntamiento de Palmá.

¿Qué les parece á ustedes?

¿No es esta una prueba elocuente, matante, de que el municipio está completamente desorientado?

¿No es esta una prueba de que la libertad tal como ahora se entiende no hace el caldo gordo en el puchero del Consejo?

¡Pues ahí verá usted!

Antes en las tabernas se hablaba de paja y cebada.

Ahora se habla de política.

No hay mas diferencia sino que en la primera cuestion habia muchos inteligentes y en la segunda, pocos hay que sepan lo que se pescan.

Este suelto será para algunos una aceituna sevillana que se atasca en la garganta mas ancha y para todos una verdad mas grande que la Catedral de Palma.

Sabemos que en el ramo de policia hay un dependiente que ha descubierto tres garitos haciendo sentir á sus dueños el peso de la ley.

Hé aquí un hecho que merece recompensa.

Nosotros en nombre de la humanidad damos un solemne voto de gracias al celoso empleado y le suplicamos que no cege en su noble propósito.

El juego, ese vicio inmoral, esa lepra de la sociedad, necesita hombres enérgicos que se las hayan con él.

Imiten todos la conducta de este verdadero ciudadano y podremos decir con razon que vamos por la senda del progreso.

Ya se ha descubierto que es mentira aquello de que el orden de factores no altera el producto.

Se marchó un ministro de Hacienda y ha venido Figuerola.

Con que admitiendo por factores á estos dos señoritos vean ustedes si han dado el mismo producto.

En el presupuesto verán ustedes descubierta la incognita.

Y luego dirán que la revolucion no nos ha destruido, digo instruido, cuando hasta hemos hecho enmiendas en la aritmética.

¿Qué se ha hecho del tablado que se construyó para que la música tocase sobre él en el Borne?

Preguntéselo usted al Ayuntamiento?

El JUEZ DE PAZ solo sabe, que los músicos no pueden tocar hoy por hoy con la comodidad necesaria, porque la gente *inconsiderada* se agolpa en derredor de la banda y no les deja libertad de accion.

— Y francamente que los músicos carezcan de esta libertad, en los tiempos que corremos, no deja de ser una cosa que causa risa.

A ver si se coloca el tablado que eso cuesta poco dinero y corta el abuso que denunciarnos.

Dice el Padre Cobos:

«Cuando un republicano la echa de aristócrata, me produce el mismo efecto que una cocinera vestida de duquesa.

Ahi está Castelar que va á hacer bueno este pensamiento. En su último discurso ha tratado de zaherir á Fernando VII, motejándole de *manolo* y *chispero*.

¿Qué cosas tiene el orador hermafrodita! Pues los *chisperos*, los *manolos*, ¿no son hijos del pueblo? — Pues los *toreros*, ¿no son la aristocracia del actual partido republicano?

Ahora salimos con que, en concepto del primer murguista de la democracia española, el ser *chispero* ó *manolo* es cosa que degrada al hombre.

Y si lo dijera el autócrata de las Rusias pase; pero decirlo doña Emilia; la primera *descamisada* de España, el primer violín de la república... vamos, esto es ya tocar demasiado el violon.

Yo he leído en la historia que los *chisperos*, y principalmente los *manolos*, fueron los que en 1808 promovieron en Madrid la grandiosa epopeya del 2 de Mayo, vertiendo su sangre en defensa de la patria y sacrificando sus vidas por nuestra independendencia.

Ahora estos liberales á la moderna los mencionan con desprecio inconmensurable.

Pues señor, Castelar se parece á Prim en que hace tambien estremecer á alguien.

Prim hace estremecer á la condesa de Reus.

Castelar al sentido comun.

¡Ay Emilia, Emilia, que olorcito de fregatriz exhala tu faldamenta!»

DESPACHOS FILFA-GRÁFICOS

DE EL JUEZ DE PAZ.

INTERIOR.

Se preparan elecciones

De consejo popular,

Se escaman los del monarca

Que el *frigio* quiere mandar.

Si nos ganan, ¡vive Dios!

Si que ha parido la burra...

Mas no temais, buenas gentes,

Que yo les prometo zurra.

ESTERIOR.

Se habla de un solemne pacto

Que se ha firmado en Tortosa,

Una cosa es lo pactado

Y nosotros otra cosa.

ALLENDE-EL-MAR.

Hecha ya Constitucion

El regente está cercano,

Pero diz que tras Serrano

Se vendrá restauracion.

Por lo no firmado,

El editor del periódico, FELIPE AMENGAAL.